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15 QUESTÕES DE PORTUGUÊS 

 

"Tem gente que é só passar pela gente que a gente fica 

contente. Tem gente que sente o que a gente sente e passa isto 

docemente. Tem gente que vive como a gente vive, tem gente 

que fala e nos olha na face, tem gente que cala e nos faz olhar. 

Toda essa gente que convive com a gente, leva da gente o que a 

gente teme passa a ser gente dentro da gente. Um pedaço da 

gente em outro alguém." 

Fernando Sabino 

 

01- Acerca das escolhas linguísticas do autor do texto, assinale 

a alternativa correta: 

 

A. Substituir o verbo ―haver‖ por ―ter‖ em construções 

existenciais corresponde a um dos processos mais 

característicos da nossa língua. 

B. Por ser consenso de acordo com o novo acordo 

ortográfico a concepção de uma gramática única e 

prescritiva, construções como a do verbo ‗ter‘ existencial 

seriam impossíveis no português moderno. 

C. É obrigatório o uso e emprego do ‗ter‘ apenas no campo 

semântico de posse. Embora na oralidade, permitamos e 

aceitemos o contrário em meios mais incultos. 

D. Constitui erro crasso a oração que puser ―tem‖ por ―há‖. 

O autor quis demonstrar isso criando um texto cujas 

escolhas linguísticas causam duplicidade de 

entendimento. 

E. O uso de ―ter‖ em construções existenciais é um 

fenômeno variável estigmatizado pela sociedade, sempre 

utilizado por falantes do mesmo nível de escolarização 

causando preconceito linguístico e social. 

 

 

— Outras pessoas poderão contar histórias engraçadas sobre 

o Gus, porque ele era um cara engraçado, mas vou contar uma 

história séria: um dia depois de arrancarem meu olho, o Gus 

apareceu no hospital. Eu estava cego, com o coração partido e 

não queria fazer nada. Ele entrou como um furacão no meu 

quarto e gritou: ―Trago ótimas notícias!‖ E eu falei, tipo: 

―Não estou a fim de ouvir ótimas notícias agora‖, e o Gus 

disse: ―Essas são ótimas notícias que você vai querer ouvir‖, e 

perguntei para ele: ―Tá, o que é?‖, e ele respondeu: ―Você vai 

viver uma vida boa e duradoura cheia de momentos 

maravilhosos e terríveis que você ainda não tem nem como 

imaginar como serão!‖ O Isaac não conseguiu continuar, ou 

então aquilo era tudo o que tinha escrito.  

* * * 

Depois que um amigo da escola contou algumas histórias 

sobre os talentos consideráveis do Gus no basquete e suas 

muitas qualidades como companheiro de equipe, o pastor 

disse: — Agora vamos ouvir algumas palavras de uma amiga 

especial do Augustus. Amiga especial? Algumas risadinhas 

foram ouvidas entre o público presente, então achei que não 

haveria problema se eu começasse dizendo para o pastor: — 

Eu era a namorada dele. Aquilo provocou algumas risadas. E 

então comecei a ler o papel com o elogio fúnebre que eu tinha 

escrito. — Há uma citação muito boa na casa do Gus, uma 

que tanto ele quanto eu achamos muito reconfortante: Sem 

dor, não poderíamos reconhecer o prazer. Prossegui citando 

vários Encorajamentos de merda enquanto os pais do Gus, de 

braços dados, se abraçavam e anuíam com a cabeça a cada 

palavra. Cheguei a uma conclusão: cerimônias como essa são 

para os vivos. 
(John Green. A Culpa é das Estrelas. Rio de Janeiro. Intríseca. 2012) 

 

02- A narração da história: 

 

A. Apresenta o fluxo de pensamento da personagem. 

B. Apresenta narrador que conhece os fatos, mas não 

participa da ação. 

C. Apresenta narrador que conhece todos os detalhes 

pormenorizados da história, por isso o uso do tempo 

pretérito. 

D. Apresenta narrador que mantém a narração imparcial e 

objetiva. 

E. Apresenta narrador de caráter dinâmico com a 3ª pessoa 

dando voz aos personagens. 

 

03- ―Ele entrou como um furacão no meu quarto e gritou‖ 

 

O elemento sublinhado foi empregado no sentido figurado para 

equivaler ao sentido de:   

                        

A. Célere 

B. Surpreendente 

C. Sutil 

D. Sorrateiro 

E. Íngreme 

 

04- Assinale a alternativa correta de acordo com os trechos 

retirados do texto: 

 

A. ―...arrancarem meu olho‖ está no sentido conotativo 

B. ―...com o coração partido‖ está no sentido conotativo 

C. ―não estou a fim‖ é uma construção ambígua 

D. ―eu estava cego‖ é uma metáfora 

E. ―eu estava cego‖ é uma hipérbole 

 

05- ―...enquanto os pais do Gus, de braços dados, se abraçavam 

e anuíam com a cabeça a cada palavra.‖ 

O verbo acima pode ser substituído sem alteração na correção 

gramatical nem de sentido em: 

 

A. enquanto os pais do Gus, de braços dados, se abraçavam 

e procrastinavam com a cabeça a cada palavra. 

B. enquanto os pais do Gus, de braços dados, se abraçavam 

e verbalizavam com a cabeça a cada palavra. 

C. enquanto os pais do Gus, de braços dados, se abraçavam 

e discrepavam com a cabeça a cada palavra. 

D. enquanto os pais do Gus, de braços dados, se abraçavam 

e prediziam com a cabeça a cada palavra. 

E. enquanto os pais do Gus, de braços dados, se abraçavam 

e assentiam com a cabeça a cada palavra. 

 

06- Assinale a alternativa que contém a relação correta entre o 

trecho e a função da linguagem empregada pelo autor. 

 

A. ―Sem dor, não poderíamos reconhecer o prazer.‖ 

FUNÇÃO METALINGUÍSTICA 

B. ―Tá, o que é?‖ FUNÇÃO REFERENCIAL 

http://pensador.uol.com.br/autor/fernando_sabino/
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C. ―Você vai viver uma vida boa e duradoura cheia de 

momentos maravilhosos e terríveis que você ainda não 

tem nem como imaginar como serão!‖ FUNÇÃO 

EMOTIVA 

D. ―Cheguei a uma conclusão: cerimônias como essa são 

para os vivos.‖ FUNÇÃO FÁTICA 

E. ―— Agora vamos ouvir algumas palavras de uma amiga 

especial do Augustus. Amiga especial? Algumas 

risadinhas foram ouvidas entre o público presente‖ 

FUNÇÃO APELATIVA 

 

07- Em um dos trechos a seguir o acento gráfico de um 

vocábulo foi propositalmente omitido causando discordância 

com as regras da norma padrão da língua. Assinale-o: 

 

A. Tudo, aliás, é a ponta de um mistério, inclusive os fatos. 

Ou a ausência deles. Duvida? Quando nada acontece há 

um milagre que não estamos vendo. Guimarães Rosa 

B. O mundo é mágico.  

As pessoas não morrem, ficam encantadas. Guimarães 

Rosa 

C. Sempre que se começa a ter amor a alguém, no ramerrão, 

o amor pega e cresce é porque, de certo jeito, a gente 

quer que isso seja, e vai, na ideia, querendo e ajudando. 

Guimarães Rosa 

D. Para ódio e amor que doi, amanhã não é consolo. 

Guimarães Rosa 

E. Na própria precisão com que outras passagens lembradas 

se oferecem, de entre impressões confusas, talvez se agite 

a maligna astúcia da porção escura de nós mesmos. 

Guimarães Rosa 

 

08- Assinale o trecho em que uma regra da regência dos nomes 

foi desobedecida: 

 

A. ―Novo dispositivo é compatível a diversos sistemas 

operacionais, incluindo Android Marshmallow e 

Windows 10.‖ 

B. ―Apesar de esperar ansiosa por "Satisfaction" —"que é 

garantido porque eles sempre tocam"— o que ela queria 

mesmo ouvir era "Angie".‖ 

C. ―Em bom plano no Benfica, Júlio César e Jonas estarão 

particularmente atentos à convocatória da `canarinha´.‖ 

D. ―PlayStation VR será proibido para menores de 12 anos.‖ 

E. ―O candidato deve ser bacharel em direito há no mínimo 

3 anos e ter três anos de atividade jurídica após a 

obtenção do grau de bacharel‖ 

 

Crack, o barato mortal 
 

09- A pedra de crack, resultado de uma pasta de cocaína em pó 

_____________ com solventes surgiu nos bairros pobres de 

grandes cidades do EUA nos anos 1980, mas tem antecedentes 

em países andinos, onde anos antes já se _____________ o 

"basuco", que chegou ao Brasil com o nome de paco ou oxi. 

O crack costuma ser fumado - a versão de uso que se 

popularizou. A droga é barata e "eficiente". Uma pedra custa 5 

reais no Brasil. Em 15 segundos uma baforada de crack 

provoca ondas de prazer e sensação de onipotência dez vezes 

_____________ que a cocaína ao liberar endorfina no cérebro. 

A ilusão acaba logo e os "noias" ("noia" é o diminutivo da 

paranoia alucinatória provocada pela droga) fazem qualquer 

coisa para _____________ - roubo, prostituição e desagregação 

familiar são alguns efeitos colaterais. No centro de polêmicas 

recentes entre a polícia e o sistema de saúde pública, não 

_____________  divergências sobre o modo mais eficaz de 

combate e tratamento de dependentes. Pesquisa recente 

realizada pelo Datafolha revelou que 2% dos brasileiros com 

mais de 16 anos (cerca de 3 milhões de pessoas) 

_____________ já ter experimentado a droga. 

 

A. Misturada – fazia – maiores – repeti-la – faltam – dizem 

B. Misturada – faziam – maiores – repeti-la – faltam – 

dizem  

C. Misturado – faziam – maiores – repeti-la – faltam – diz  

D. Misturado – fazia – maiores – repetí-la – falta – diz 

E. Misturado – faziam – maior – repetí-la – faltam – dize 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10- Sobre a ênclise na fala do primeiro quadrinho: 

 

A. Foi corretamente empregada devido à presença da 

palavra generalizadora ‗todos‘. 

B. Foi erradamente empregada, pois não é correto seu uso 

após verbos no futuro do presente. 

C. Foi corretamente empregada, já que o verbo principal 

está no infinitivo. 

D. Foi empregada de forma errada, pois não houve atração 

de palavra negativa. 

E. Foi empregada corretamente, já que o verbo inicia a 

frase. 

 

11- Em qual dos períodos abaixo ―desde que‖ tem o mesmo 

sentido que o empregado no quadrinho acima? 

 

A. ―Desde que conheci você  

sinto como se estivesse andando 

com pequenas asas nos meus 

sapatos.‖ Affonso Romano de Santana 

B. ―Não quero rosas, desde que haja rosas. 

Quero-as só quando não as possa haver.‖ 

      Fernando Pessoa 

C. "Salvar sua vida tinha sido a única coisa certa que eu fiz 

desde que a conheci. A única coisa que me deixava feliz 

em existir!" Stephenie Meyer - O Sol da Meia-Noite 

Midnight Sun 

D. ―Muito tem o homem provado 

       A muitos chamados de deuses 

       Desde que somos um diálogo 

       E entre nós podemo-nos escutar‖ 

http://pensador.uol.com.br/autor/guimaraes_rosa/
http://pensador.uol.com.br/autor/stephenie_meyer_o_sol_da_meia_noite_midnight_sun/
http://pensador.uol.com.br/autor/stephenie_meyer_o_sol_da_meia_noite_midnight_sun/
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E. ―Desde que chegaste ao mundo do ser, 

uma escada foi posta diante de ti, para que escapasses. ‖ 

 

12- Qual a função semântica do ―que‖ em: 

 

―Pedimos mais cuidado e carinho das autoridades 

responsáveis, que é muito bom praticar esporte num local 

conservado‖ 

 

A. Concessão 

B. Conclusão 

C. Explicação 

D. Conformidade 

E. Comparação 

 

 

"A JESUS CRISTO NOSSO SENHOR"  

Gregório de Mattos Guerra 

 

Pequei, Senhor; mas não por que hei pecado,  

Da vossa alta clemência me despido:  

Porque, quanto mais tenho delinquido,  

Vos tenho a perdoar mais empenhado.  

 

Se basta a vos irar tanto pecado,  

A abrandar-vos sobeja um só gemido:  

Que a mesma culpa que vos há ofendido,  

Vos tem para o perdão lisonjeado  

 

Se uma ovelha perdida e já cobrada  

Glória tal e prazer tão repentino  

Vos deu, como afirmais na sacra história,  

 

Eu sou, Senhor, ovelha desgarrada;  

Cobrai-a ; e não queirais, pastor divino,  

Perder na vossa ovelha a vossa glória.  

 

13- O poema acima aborda uma temática religiosa. Um dos 

aspectos desse tema é: 

 

A. O questionamento do mundo e dos homens. 

B. A abordagem de aspectos exclusivamente profanos. 

C. A venda de indulgências. 

D. A supremacia política do clero. 

E. O homem que encontra a plenitude na religião. 

 

14- Quanto à punição divina, o eu-lírico está: 

 

A. Resignado 

B. Amedrontado 

C. Perseverante 

D. Abismado 

E. Tranquilo 

 

15- É característica do vocabulário utilizado pelo autor: 

 

A. A coloquialidade 

B. A destreza 

C. A reverência 

D. O exagero 

E. O palíndromo 

25 QUESTÕES DE CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

16 – Sobre acidez é INCORRETO afirmar: 

 

A. A acidez do solo pode ser dividida em acidez potencial e 

acidez ativa, e esta, por sua vez, em acidez trocável e 

acidez não trocável. 

B. A acidez potencial corresponde à soma da acidez trocável 

e da acidez não trocável do solo.  

C. Denomina-se acidez ativa a parte do hidrogênio que está 

dissociada, ou seja, na solução do solo, na forma de H+ e 

é expressa em valores de pH.  

D. A acidez trocável refere-se aos íons H+ e Al3+ que estão 

retidos na superfície dos colóides por forças 

eletrostáticas.  

E. A acidez não trocável é representada pelo hidrogênio de 

ligação covalente, associado aos colóides com carga 

negativa variável e aos compostos de alumínio.  

 

17 – São vantagens do pastejo contínuo comparado ao 

rotacionado, EXCETO: 

 

A. Consumo à vontade (maior oportunidade de seleção). 

B. Formação de áreas de sub e superpastejo (áreas 

rejeitadas). 

C. A manipulação da produção e da oferta de forragem é 

mais difícil. 

D. Pastejo mais uniforme na área. 

E. Menor custo. 

 

18 – Quanto ao feno é INCORRETO afirmar: 

 

A. O feno é um alimento volumoso, obtido mediante corte e 

desidratação parcial das plantas forrageiras, de maneira 

que o valor nutritivo seja conservado na maior 

quantidade possível.  

B. Seu valor nutritivo depende da qualidade da forrageira, 

sua maturação e do seu preparo ou confecção do feno. 

C. Um feno para manter o potencial nutritivo original, 

deverá se apresentar com bastante folhas e inteira 

coloração verde. Os tolos devem ser flexíveis e macios; 

deve estar isento de pó, mofos e materiais estranhos. 

D. Os fenos de gramíneas são mais ricos em proteína e 

cálcio do que o de leguminosas. 

E. O feno pode ser processado ao sol ou através de técnicas 

especiais, como uso de estufas.  

 

19 – Sobre a alimentação de bezerros é INCORRETO afirmar: 

 

A. Quando o bezerro recebe concentrados e volumosos a 

partir do 8
o
 dia de vida, ao atingir 45 a 50 dias de idade, o 

seu rúmem, fisiologicamente, é igual ao de um ruminante 

adulto. Nesta condição o leite se torna dispensável à sua 

nutrição, desde que seja substituído convencionalmente 

por rações adequadas. 

B. As características nutritivas de um bom concentrado para 

bezerros são NDT de pelo menos 74%, nível de proteína 

em torno de 18%, minerais e vitaminas suficientes para 

atender às necessidades diárias dos bezerros.  
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C. Os volumosos, fornecidos aos bezerros a partir do 8
o
 dia, 

devem ser tenros, menos fibrosos, de preferência fenos 

de boa qualidade.  

D. A forragem verde pode ser substituída pelo pastejo. Nos 

primeiros dias o consumo será pequeno, mas não deve 

ser interrompido.  

E. Não se deve fornecer silagens a bezerros com menos de 6 

meses, pois mesmo sendo de boa qualidade pode conter a 

presença de mofo, provocando doenças ou mesmo a 

morte do bezerro. 

 

20 – É a redução do número de árvores que crescem num 

determinado povoamento, de modo a condicionar a competição, 

e dar às árvores restantes, mais espaço, luz e nutrientes para o 

seu bom desenvolvimento. 

 

Esta é a descrição de: 

 

A. Resgate. 

B. Desbaste. 

C. Desmatamento. 

D. Cultivo rotatório. 

E. Cultivo seletivo. 

 

21 – Os Termofertilizantes (termofosfato magnesiano fundido) 

são empregados com grande sucesso agronômico no Brasil 

desde 1968. São vantagens desse produto, em princípio, 

EXCETO: 

 

A. Utilização de minérios com teor de P2O5 com qualquer 

valor acima de 18%, ampliando assim a vida útil das 

jazidas, com a diminuição do "cut off" e a melhoria na 

recuperação do P2O5 nos processos de tratamento. 

B. Possibilidade de exploração das jazidas com pequenas 

reservas, que não se prestam à instalação de plantas de 

tratamento por flotação. 

C. Emprego de energia elétrica mais ou menos disponível 

no país, evitando a importação de enxofre para fabricação 

de ácido sulfúrico. 

D. Solubilização lenta, diminuindo a fixação do P quando 

em comparação com os fertilizantes solúveis em água.  

E. Nenhuma das alternativas. 

 

22 - Os principais minerais potássicos dos evaporitos são, entre 

outros, EXCETO: 

 

A. Silvita (KCl) - 63,2 de K2O. 

B. Carnallita (KCl.MgSO4.3H2O) - 18,9 de K2O. 

C. Langbeinita (K2SO4.2MgSO)4 - 22,7% de K2O. 

D. Polialita (K2SO4.MgSO4.2CaSO.H2O)4 - 15,6% de 

K2O. 

E. Schoenita (K2SO4.MgSO4.H2O) - 23,4% de K2O. 

 

23 – Na nutrição da acerola, o nutriente extraído em maior 

quantidade pelo fruto é o: 

 

A. Magnésio. 

B. Cobre. 

C. Enxofre. 

D. Potássio. 

E. Ferro. 

 

24 – A denominação científica da corda-de-viola é: 

 

A. Leonurus sibicurus. 

B. Cyperus rotundus. 

C. Emilia sonchifolia. 

D. Ipomoea grandifolia. 

E. Bidens pilosa. 

 

25 – O fomesafen tem ação sobre, EXCETO: 

 

A. Falsa-serralha. 

B. Capim-pé-de-galinha. 

C. Mentrasto. 

D. Botão-de-ouro. 

E. Picãopreto. 

 

26 – A acidez do sedimento do fundo dos viveiros de 

aquicultura deve ser corrigida até atingir valores _______ e as 

concentrações da alcalinidade total e dureza total da água 

devem ser elevadas________. 

 

A alternativa que preenche corretamente as lacunas é: 

 

A. Entre 2,0 e 3,0 / acima de 10 mg/L. 

B. Entre 3,0 e 5,0 / acima de 10 mg/L. 

C. Entre 8,0 e 9,0 / acima de 30 mg/L. 

D. Entre 7,0 e 8,0 / acima de 20 mg/L. 

E. Entre 6,0 e 8,0 / acima de 10 mg/L. 
 

27 – Quanto ao plantio de árvores frutíferas com mudas com 

torrão é INCORRETO afirmar: 

 

A. Para conservação das mudas com torrão, deve-se colocá-

las durante 1 a 2 minutos em um recipiente com água, de 

maneira que o nível da água cubra todo o torrão. Logo, a 

seguir, colocá-la em local ensolarado. 

B. O plantio não deve ser feito imediatamente e essas mudas 

deverão ser irrigadas diariamente. 

C. No ato do plantio deve-se cortar por volta de 1 a 2 cm do 

fundo do recipiente, para eliminar possíveis raízes 

defeituosas, além de se fazer um corte longitudinal em 

toda extensão da embalagem.  

D. Coloca-se a muda em uma abertura no centro da cova, 

com tamanho suficiente para acomodar o torrão ou o 

sistema radicular (raiz nua).  

E. A embalagem só deve ser retirada após a colocação da 

muda na abertura, assegurando-se de que o torrão fique 

intacto. 

 

28 – São condições ideais para utilização do método de Blaney-

Criddle modificado, EXCETO: 

 

A. Só deve ser utilizado quando se tem os valores das 

temperaturas medidas. 

B. Deve se restringir a períodos não inferiores a um (1) mês. 

C. Se não houver possibilidades de se comprovar as 

condições de umidade relativa do ar média das máximas, 
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insolação e ventos, as determinações de ETo são de 

pouca confiança. 

D. Não deve ser aplicado em regiões equatoriais em que as 

temperaturas se mantêm relativamente constantes e com 

grande variação dos outros parâmetros climáticos 

envolvidos. 

E. Não deve ser utilizado em regiões de grande altitude 

devido à temperatura mínima diária ser muito baixa, além 

de ser bastante altos os níveis de radiação diurna. 

 

29 – Referem-se a processos fisiológicos vitais de uma planta, 

EXCETO: 

 

A. Acúmulo de nutrientes em órgãos de armazenamento 

para o desenvolvimento de tecidos embrionários. 

B. Desenvolvimento de tecidos jovens à custa dos nutrientes 

armazenados. 

C. Absorção de água e elementos minerais a partir de um 

substrato. 

D. Transporte de água e elementos minerais através do 

sistema reprodutivo. 

E. Utilização, pela planta, das substâncias elaboradas 

através da fotossíntese. 

 

30 – São sintomas de viroses em milho, EXCETO: 

 

A. Folhas eretas. 

B. Bordas serrilhadas. 

C. Perfilhamento reduzido. 

D. Bordas e extremidades das folhas de milho 

avermelhadas. 

E. Não enchimento de grãos, resultando em grãos pequenos. 

 

31 – É considerada uma bacia com drenagem regular quando 

mede uma densidade de drenagem de: 

 

A. Dd <0,5 km/km
2
 

B. 0,5 ≤Dd <1,5 km/km
2
 

C. 1,5 ≤Dd <2,5 km/km
2
 

D. 2,5 ≤Dd <3,5 km/km
2
 

E. Dd ≥3,5 km/km
2
 

 

32 – As variáveis meteorológicas afetam o crescimento, 

desenvolvimento e produtividade das culturas. Sobre estas é 

INCORRETO afirmar: 

 

A. A radiação solar provê a energia para os processos 

associados à fotossíntese, interferindo no crescimento da 

biomassa das plantas.  

B. Nas latitudes maiores, onde o fotoperíodo é mais longo 

durante a estação de cultivo, as produtividades são 

maiores, já que a fotossíntese ocorre por mais tempo.  

C. A temperatura afeta uma série de outros processos nas 

plantas, como a respiração de manutenção, a 

transpiração, o repouso vegetativo, a duração das fases 

fenológicas das culturas, a indução ao florescimento, o 

conteúdo de óleo em grãos, a taxa de germinação de 

sementes, etc.  

 

 

D. A chuva afeta diretamente os processos metabólicos das 

plantas; assim como, também age indiretamente afetando 

tanto o crescimento como o desenvolvimento das 

culturas.  

E. Em velocidades excessivas, o vento é responsável pelo 

aumento demasiado da transpiração das plantas, levando 

ao fechamento dos estômatos, à redução do número de 

folhas e da área foliar, resultando em queda brusca da 

fotossíntese.  

 

33 – Na represetação cartográfica da aptidão agrícola das terras, 

a figura representa: 

 

 
 

A. Terras aptas para culturas de ciclo longo, porém inaptas 

para cultura de ciclo curto. 

B. Terras com aptidão para culturas especiais de ciclo longo. 

C. Terras aptas para arroz de inundação e inaptas para a 

maioria das culturas de ciclo longo e curto. 

D. Terras não indicadas para silvicultura. 

E. Terras com irrigação instalada ou prevista. 

 

34 – Quanto ao umbuzeiro é INCORRETO afirmar: 

 

A. Pode ser plantado em praticamente toda a Região Semi-

Árida do Nordeste brasileiro, pois ele se desenvolve e 

produz bem nessa região nos mais variados tipos de 

solos. 

B. Recomenda-se o plantio em curva de nível, cortando as 

águas, no sistema de sulcos e camalhões, o que conserva 

a terra e ajuda a armazenar a água da chuva. 

C. Deve-se plantar depois do período das chuvas. 

D. Para aproveitar melhor o terreno, deve-se plantar culturas 

anuais entre as linhas do umbuzeiro: feijão-de-corda, 

guandu, sorgo e outras.  

E. As covas devem ser quadradas – com espaços de 8 

metros entre fileiras e 6 metros entre plantas – com 2 

palmos de fundura por 2 palmos de largura, ou seja, 44 

centímetros x 44 centímetros x 44 centímetros. 

 

35 – Referente ao abacaxizeiro é INCORRETO afirmar: 

 

A. O abacaxizeiro é uma planta de clima tropical, 

apresentando ótimo crescimento e melhor qualidade do 

fruto na faixa de temperatura de 22ºC a 32 °C e com 

amplitude térmica, entre dia e noite, variando de 8ºC a 

14°C.  

B. Temperaturas acima de 32°C reduzem o crescimento da 

planta e, quando coincidem com elevada insolação, 

podem causar queimas em frutos na fase de maturação 

final.  

C. A planta é exigente em luz, desenvolvendo-se melhor em 

locais com alta incidência de radiação solar.  

D. Não tolera sombreamento, o que deve ser considerado na 

escolha dos locais para o seu cultivo e no plantio 

consorciado com outras culturas. 
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E. Chuvas de 600 mm a 1.200 mm anuais, bem distribuídas, 

são adequadas para a cultura.  

 

36 – Sobre a instalação de horta é INCORRETO afirmar: 

 

A. Os terrenos planos ou levemente inclinados devem ser os 

preferidos para a instalação de hortas, pois os mesmos 

permitem a mecanização e sofrem menos com a erosão. 

B. Os solos ideais para o cultivo das hortaliças são aqueles 

que se apresentam com altos teores de matéria orgânica, 

com elevados teores dos elementos químicos necessários 

ao bom desenvolvimento das plantas e sem acidez. 

C. Deve-se dar preferência aos solos ditos de textura franca, 

ou seja, nem arenosos e nem argilosos em excesso. 

D. A localização do terreno deve ser adequada, de modo que 

a horta receba luz solar diretamente ao longo de todo o 

dia, não sendo recomendado que se tenha sombra sobre 

as plantas. 

E. Para efeito de planejamento, estima-se que a necessidade 

de água para o cultivo das hortaliças situa-se na faixa de 

3 litros por segundo por hectare cultivado. 

 

37 – Conhecido popularmente como percevejo castanho, 

Scaptocoris castanea causa prejuízos principalmente em, 

EXCETO: 

 

A. Soja. 

B. Milho. 

C. Mamão. 

D. Algodão. 

E. Pastagens. 

 

38 – Quanto a Cupins em milho é INCORRETO afirmar: 

 

A. Esses insetos atacam as sementes do milho plantado, 

destruindo-as antes da germinação e, como consequência, 

acarretam falhas na cultura.  

B. Atacam as raízes de plantas novas e fazem o 

descortiçamento total da raiz axial e também deixando a 

parte lenhosa completamente danificada.  

C. A presença de restos da cultura sobre o solo aumenta 

muito sua população.  

D. Os sintomas são notados quando a planta começa a 

ressentir-se do ataque, mudando de coloração e 

murchando as folhas, até sua morte completa.  

E. O maior impedimento ao estabelecimento de táticas de 

controle dos cupins diz respeito à taxonomia das 

espécies, que muitas vezes não são corretamente 

identificadas. 

 

39 – O tomate é um fruto da família Solanaceae. Referente ao 

tomate é INCORRETO afirmar: 

 

A. Na Região Nordeste, a época de plantio mais 

recomendada é também de março a meados de junho, 

quando ocorrem temperaturas mais amenas e menor 

quantidade de chuvas. 

B. A temperatura ideal para a germinação da semente do 

tomateiro situa-se na faixa entre 16 e 29ºC. Já no período 

de cultivo, a temperatura média pode variar entre 10 e 34 

ºC. 

C. Quando submetida a temperaturas inferiores a 12 ºC, a 

planta de tomateiro tem seu crescimento reduzido, sendo 

sensível a geadas. Em temperaturas superiores a 26 ºC, 

formam-se frutos amarelados, pois a síntese de licopeno 

diminui e a de caroteno aumenta. 

D. A produção de pólen é afetada tanto por temperaturas 

altas (> 40 ºC) quanto por temperaturas baixas (< 10 ºC). 

E. Temperaturas noturnas próximas a 26 ºC causam 

abortamento de flores, mau desenvolvimento dos frutos e 

formação de frutos ocos. 

 

40 – Na Capacidade de Troca (adsorção) de Cátions ou CTC, 

são implicações práticas dos solos com CTC de 6 a 25 

cmolc/DM, EXCETO: 

 

A. Alta percentagem de argila e, ou, alto teor de matéria 

orgânica. 

B. Maior quantidade de calcário é necessária para aumentar 

o pH. 

C. Maior capacidade de retenção de nutrientes a certa 

profundidade. 

D. Nitrogênio e potássio lixiviam mais. 

E. Maior capacidade de retenção de umidade. 

 

 

 

 

 


